
Το Δημοτικο Υπερτοπικο Παρκο Καλαμαριας Κοδρα ως συνδετικος κρικος της Κεντρικης 
Θεσσαλονικης με την Ανατολικη Θεσσαλονικη μεσω του παραλιακου μετωπου.

 
Το συγκεκριμενο σχεδιο αναπλασης του Δημοτικο Υπερτοπικο Παρκο Καλαμαριας Κοδρα 
εμπεριεχει και τις προτασεις μου για τις συγκοινωνιακες προεκτασεις του προς το Κεντρικη 
Θεσσαλονικη στο μεγαλο παραλιακο παρκινγκ επι της οδου Μαρια Καλας και απο την αλλη 
μερια προς την Ανατολικη Θεσσαλονικη στην Παραλιακη της Αρετσους, ετσι μεσω του 
Παρκου Κοδρα θα παρουν ζωη ξανα περιοχες απειρου καλους που εχουν "ξεχαστει". 
Μαλιστα αναζωπιοντας της Παραλιακη Αρετσους αμεσως επομενο ειναι να παρει την σειρα 
της η Νεα Κρηνη εως το Ergon Agora και συναμα δηλαδη την επικοινωνια με την Εμπορικη 
Περιοχη του ΙΚΕΑ, Διαβαλκανικο, Magic Park, Mediterranean Cosmos κλπ. Ετσι ολη αυτη η 
παραλιακη περιοχη θα επικοινωνει με την Νεα Παραλια με κεντρο της το Δημοτικο 
Υπερτοπικο Παρκο Καλαμαριας Κοδρα, ετσι κατα τροπον τινα το Παρκο Κοδρα γινεται 
ατυπα το Μητροπολιτικο Παρκο της Θεσσαλονικης και σημειο συναντησης οχι μονο των 
κατοικων της Θεσσαλονικης αλλα και της Βορειου Ελλαδας, Βαλκανιων και γενικοτερα των 
τουριστων που ερχονται απο καθε γωνια.

 
ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΕ ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΚΟΔΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΠΟΛΟΣ ΕΛΞΗΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Το βασικο του αξιοθεατο θα ειναι ενα Aquarium/Oceanarium και θα πρεπει να γινει το 
καλυτερο στα Βαλκανια. Για αρχη με τα σπανιοτερα ψαρια των ελληνικων θαλασσων, 
σμερνες, σαλαχια, καρετα καρετα, φωκια Αλονησου, ιπποκαμποι, αστερειες, μεδουσες κλπ. 
Για να μαθαινουν οι επισκεπτες την ελληνικη πανιδα της θαλασσας, επισης πτηνα του δελτα 
Αξιου και γενικα πτηνα της περιοχης της Μακεδονιας Αυτα για αρχη ωστε αν υπαρξει 
μεγαλη κινητικοτητα να υπαρχει σχεδιο μεγαλης αναπτυξης σταδιακα πχ. προσθηκης και 
εξωτικων θαλασσινων του κοσμου, θεματικα παρκα Amazon Rainforest World, Polar World, 
Desert World ωστε να γινει ενα Ευρωπαικων προδιαγραφων aquarium.

 

- Ωραια αισθητικη αρχιτεκτονικης τοπιου, αρμονια φωτισμου, πλουσια χλωριδα (ψηλοι 
φοινικες, ελιες, πευκα, κυπαρισια, ευκαλυπτο, φραγκοσταφυλα, δεντρολιβανο, γιασεμι, 
πασχαλιες κλπ.) και πανιδα (σκιουροι, φωλιες για πουλια στα δεντρα, σκιουρους, ριγκνεκ 
παπαγαλους, παγωνια, τρυποκαριδοι, καρδερινες κλπ.)

 

- Δρομος πεζων, ποδηλατοδρομος και ευκολη προσβασημοτητα απο ΑΜΕΑ. Στον δρομο 
πεζων συχνα πυκνα μοσαικα απο πετρα με απεικονησεις της ιστοριας του τοπου.

 
- Πολλα παγκακια, πρωτυπες παιδικες χαρες, σημεια με οργανα γυμναστικης, βρυσες, 



κιοσκια με τραπεζια πικ νικ, τσιμεντενια τραπεζια πινγκ πονγκ, παρκο σκειτ, γηπεδακια 5×5 
ασφαλτου, γηπεδα μπασκετ

 
- Αμφιθεατρο για παραστασεις το καλοκαιρι, παρκινγκ αυτοκινητων με μεγαλη οθονη 
προβολης ταινιων τον χειμωνα 

 
- Περιμετρικα της οδου Σοφουλη στο σημειο που ειναι το Παλατακι το Παρκο Κοδρα θα 
υπερηψωθει ωστε απο πανω να υπαρχει πανοραμικη θεα του Θερμαικου για τους πεζους, 
παρολα αυτα το υπερυψωμα θα επικοινωνει και με πεζοδρομο πλαι της Σοφουλη με 
ανηφορικους δρομους και αρχιτεκτονικη κρεμαστων κηπων τυπου terrace, απο πετρα 
τυπου γαλλικο limestone, θαμνοειδη δεντρολιβανα κλπ.

 
- Πανηγυρι πολιουχου Καλαμαριας, στησιμο λουνα παρκ, μικροπωλητες, κειτερινγκ 
ψηστηρια κλπ. (κλασικο ελληνικο πανηγυρι)

 
- Χριστουγεννα winter market με ξυλινα σπιτακια stalls με mulled wine, hot dogs, pretzels 
κλπ. Τεραστιο ελατο στολισμενο και φωτισμος λαμπιονια, πιστα ice skating, firework shows 
κλπ.

 
- Ιαπωνικο εστιατοριο με ρητρα συμβασης να κερδιζει το eco αστερι michellin, Ιαπωνικη 
αρχιτεκτονικη κηπου και εστιατοριου.

 
 

 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΚΤΗΣ ΝΤΟΒΙΛ ΚΑΙ ΑΚΤΗΣ ΑΡΕΤΣΟΥ ΚΑΙ ΕΝΩΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΓΕΦΥΡΕΣ ΣΤΟ 
ΠΑΡΚΟ ΚΟΔΡΑ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΝΩΠΟΙΗΘΕΙ ΟΛΟ ΤΟ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΜΕ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΚΟΔΡΑ

 
- 1η Γεφυρα επικοινωνιας απο Ακτη Ντοβιλ/Μαρινα με το Παρκο Κοδρα η υπογειωποιηση 
σε εκεινο το σημειο της Σοφουλη.

 
Απο το 2ο Γυμνασιο Καλαμαριας εως το Shark οτι ειναι κατω απο την οδο Σοφουλη 
γκρεμισμα για να γινει μια μεγαλη πλαζ με ωραια αμμο και καθαρισμο της θαλασσας με 
αρχιτεκτονικη δρομου πεζων οπως στις παραλιακες του Los Angeles (Venice Beach κλπ.) 
Εκτος της Μαρινας και του κτηριου Ναυτικου Ομιλου Θεσσαλονικης και τα μαγαζια 



εστιασης που στεγαζει.

 
Για τους κατοικους που ζουν εκει κατω της Σοφουλη και δεν θελουν να φυγουν να γινει ενα 
πολυοροφο κτηριο ωπου ολοι οι κατοικοι θα μεταφερθουν σε εκεινο το κτηριο εντως του 
χωρου της Πλαζ, το ιδιο και για τις επιχειρησεις που υπαρχουν να μπορουν να 
αναπροσαρμοστουν στην Πλαζ, ειτε εντως του Παρκου Κοδρα, για το Shark αν θελει να 
μεινει οπως ειναι τοτε θα πρεπει να υπογειωποιηθει το παρκινγκ του για να περναει η πλαζ 
απο πανω (ας ανηκει σε αυτους απλα η εξωτερικη εικονα της Πλαζ θα πρεπει να 
εναρμονηστει και στις επιχειρησεις.

 
Μετα απο το Shark προς Νεα Παραλια επισης εκει αυξηση της Πλαζ με ριξιμο αμμου στην 
θαλασσα εως το παρκινγκ της οδου Καλας, ετσι γινεται η επικοινωνια με την Νεα Παραλια, 
Μεγαρο Μουσικης, Ποσειδωνιο κλπ. και συναμα με την κεντρο της πολης.

 
Μεσα σε ολη αυτην την αναπλαση της Πλαζ μπορουν να ανοιξουν πολλες παρενθεσεις για 
μεγαλο πλακοστρωτο δρομο για πεζους, ψηλοι φοινηκες κλπ. αλλα αυτα σε δευτερο χρονο 
σε περιπτωση αποδοχης του σχεδιου.

 

- 2η Γεφυρα επικοινωνιας απο Ακτη Αρετσου/Μαρινα με το Παρκο Κοδρα η υπογειωποιηση 
σε εκεινο το σημειο της Σοφουλη.

 
Η ιδια λογικη με την αναπλαση της Ακτης Ντοβιλ και για την Ακτη Αρετσους με οτι 
βρισκεται κατω της οδου Πλαστηρα. Εδω εαν ειναι δυνατο εκει που βγαζει η γεφυρα απο το 
Παρκο Κοδρα να βγαζει σε μια ξυλινη προβλητα ευθεια μεσα στην θαλασσα. Στα δυο 
πολυοροφα κτηρια που θα γινουν για να στεγασουν τους κατοικους της Ακτης Ντοβιλ και 
Ακτης Αρετσους να γινουν παραπανω διαμερισματα προς πωληση με ιδιοκτητες τον δημο 
και την εταιρεια αναθεσης, επισης διαμερισματα/workspace για να γινονται start up 
incubators για νεοφυεις επιχειρηματειες, δωρεαν στεγη για εως ωτου αναπτυξουν την 
τεχνολογικη τους υπηρεσια (με υπαρχων χρονικο οριο) το αντιτιμο θα ειναι η δημοτικη 
εταιρεια αναπλασης και συντηρησης του Παρκου Κοδρα να παιρνει ενα μικρο ποσοστο στις 
start up.

 
 

 
 

 



ΖΩΗ ΞΑΝΑ ΣΤΟΝ ΑΠΟΛΛΩΝ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
Αναπλαση γηπεδου στιβου, νεο γηπεδο ποδοσφαιρου Απολλων Καλαμαριας, το 
κολυμβητηριο παιρναει στην ομαδα πολο/κολυμβησης Απολλων Καλαμαριας, νεο γηπεδο 
μπασκετ Απολλων Καλαμαριας, στην μαρινα νεες εγκαταστασεις ομαδας κωπηλασιας/
ιστιοπλοιας Απολλων Καλαμαριας, νεες εγκαταστασεις ελληνορωμαικης παλης Απολλων 
Καλαμαριας κλπ.

 

ΤΙ ΘΑ ΑΝΑΔΕΙΧΘΕΙ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΚΟΔΡΑ
- Ακτη Ντοβιλ
- Παλατακι
- Ακτη Αρετσους
- Ακτη Νεας Κρηνης
- 3 Μαρινες της παραθαλασιας ζωνης
- Αθλητικες εγκαταστασεις Απολλων Καλαμαριας

 
 

 
Συγνωμη για τυχον παρατυπιες και εκφραση λογου, το ειδα τελευταια στιγμη και δεν ειχα 
χρονο να το αναπτυξω πιο ενδελεχως, με εικονες κλπ. ισως φανταζουν δυσκολα η ουτοπικα 
να γινουν, αλλα αν νικησει θα εμβαθινω τις σκεψεις μου πιο αναλυτικα και θα δειτε πως με 
τις καταλληλες συνεργασειες μπορει να γινει, σιγουρα οπως το χω στο μυαλο μου ειναι 
πολυ ομορφοτερο απο οσα περιγραφω με τις λεξεις, πχ ενα απλο "ζωη ξανα στον Απολλων 
Καλαμαριας" δεν λεει κατι αλλα για οτι γραφω υπαρχει ενα απτο και λιτο σχεδιο που 
μπορουμε να εμβαθινουμε σε δευτερο χρονο.

 
 

 
 

 
 


